

新时代 新征程 新伟业

项城

凝心聚力打造医疗科技产业园 推进生物医药产业高质量发展

本报讯(记者 张志新)春节将至,走进项城市医疗科技产业园医用耗材、新型复合纤维纸尿裤生产及精准医疗产业化项目展厅,只见由河南安思尔医疗器械有限公司生产的医护防护用品、卫生用品和一次性医疗用品等产品整齐地摆在展架上,可以看出每一款产品在选材和设计方面都很用心。

据了解,项城市医疗科技产业园医用耗材、新型复合纤维纸尿裤

生产及精准医疗产业化项目位于该市先进制造业开发区,总投资8亿元,占地面积约180亩,总建筑面积约15万平方米,建有生物装备、精准医疗、智慧医疗三大功能区,可年产100万盒检测试剂、50万片新型复合纤维纸尿裤等。目前,该项目部分机械设备已安装完成,一期计划于今年6月建成。项目全部建成后,年产值约15亿元,每年可实现税收约1.79亿元,安排就业

1000人以上。

据介绍,项城市医疗科技产业园是集研发、生产、销售、办公于一体的专业园区,以“发展壮大生物医药产业、拓宽产业链条”为导向,是项城市招商引资上的又一亮点。该产业园引进的项目科技含量高、市场前景广、发展潜力大,加上已投产的蕴智科技、浩纳新材料,已有5个创新创业科技型中小企业落地这里,计划3年内达到10家。

近年来,项城市实施龙头带动战略,聚焦发展壮大生物医药产业,坚持集群发展、链式发展,积极拓宽产业链、企业链、产品链、研发机构“四张图谱”,精准招商引进一批大项目好项目新项目,不断推动生物医药产业高质量发展。2022年,项城市把招商引资作为工业经济发展的活力源泉,常抓不懈,全力突破,坚定不移做大做强生物医药产业,共签约生物医药类项目10个。

春节慰问暖人心 浓浓关怀显真情

本报讯(记者 张志新)春节将至,带着对基层党员群众的牵挂,1月16日上午,项城市委书记赵丹一行到永丰镇郭大庄行政村看望慰问困难党员和困难群众,为他们送上诚挚问候和新春祝福。

赵丹一行首先来到困难党员郭恩善家中,看到老人家中窗明几净,生活环境良好时很是欣慰。在与老人促膝交谈时,赵丹关切询问其身体状况和日常饮食起居,认真倾听老人讲述过去的军旅历程和工作往事。得知老人从部队退役回到家乡后,曾做过十多年的村干部,赵丹感谢他为党和国家事业及项城发展作出的贡献。

赵丹强调,老党员是党的宝贵财富和重要资源,全市广大党员干部要牢记老党员的历史功绩,学习他们艰苦奋斗的优良作风,大力弘扬光荣革命传统,时刻关心关爱老党员、困难党员的生活,用心用情解决他们的困难和问题,让他们时时刻刻感受到党和政府的温暖。

在脱贫享受政策户郭留纪家中,赵丹详细了解其身体状况、医疗保障、孩子教育补贴等情况,叮嘱他积极做好康复治疗工作,保持乐观心态,努力克服眼前困难,一定会过上更好的生活。

在监测户郭其龙家中,赵丹与他们老两口拉起了家常,得知各级党委政府及帮扶单位工作开展得很细,经常走访慰问,各项帮扶政策均落实到位后深表欣慰。赵丹表示,解决群众的急难愁盼问题就是党和政府的职责,并鼓励他们坚定信心,乐观生活,日子定会越过越好。

赵丹叮嘱一同参加慰问的民政、乡村振兴等部门工作人员,要结合“关爱你我他(她)·温暖千万家”行动,认真组织好困难群体的走访慰问工作。镇、村党组织要重点关注脱贫户和监测户的生产生活,用心用情帮助他们解决实际困难,切实把党和政府及社会的关爱送到困难群众心坎上,确保他们度过一个平安、欢乐、祥和的春节。

龙飞舞 年味浓

新春将至,近日,由项城市委宣传部、项城市文化广电和旅游局主办,项城市文化馆承办的“迎新春义写春联暨非物质文化遗产展演”活动在该市中心广场举行,来自项城市的老耍龙舞、回族狮子大战鼓、大鼓书等省、市、县级非遗项目轮番上阵,让人民群众近距离感受非遗的魅力、年俗的味道和文化的味道。

记者 张志新
通讯员 王威 摄



又是一年佳节至 最是情暖岁寒时

本报讯(记者 张志新 通讯员 张鸣)“感谢你们一直惦记着我们,还为我们买新衣服,我们全家人心里暖暖的……”1月16日,项城市永丰镇沙河村脱贫户刘守贵握着前来走访慰问的项城市纪委监委一名干部的手激动地说。

为切实把党的关怀落到实处,让帮扶村的困难家庭度过一个幸福、欢乐、祥和的春节,项城市纪委监委组织机关干部来到驻村帮扶的永丰镇沙河村开展爱心走访慰问活动,为群众送上新春祝福和美好祝愿。

机关干部一到村里,就被群众团团围住,像久违的亲人一样激动。“年货办得怎么样了?”“去年的收入如何?”“还有啥问题需要帮助解决?”“去年种植的生姜一亩能收入多少元?”干部问得仔细具体,一句句暖心的话语,一声声亲切的祝福,一件件沉甸甸的关爱,让群众笑逐颜开,乐开了花。

据介绍,此次节前走访慰问,不仅带去项城市纪委监委对驻村帮扶群众的问候和关心,也进一步了解了他们的生活需求,让他们实实在在地感受到党和政府的关怀和温暖。

开展联合执法检查 护航文化市场安全

本报讯(记者 张志新)为确保春节期间出版市场及网络文化环境健康有序,打击各类涉“黄”涉“非”出版传播活动,营造欢乐祥和的社会主义文化氛围,近日,项城市“扫黄打非”工作领导小组办公室充分发挥职能作用,组织公安、文化旅游、新闻出版等有关部门,对春节期间出版物流通单位、印刷企业、寄递物流站点、电影院等文化市场的守法经营、消防安全等情况进行联合执法检查。

在联合执法检查暗访检查工作中,执法人员对出版物经营场所是否持证经营,是否违规销售非法出版物,是否有侵权、盗版现象,进货凭证是否保存完整,有无非法书刊、盗版教

材教辅和危害青少年身心健康图书等违法、违规经营行为进行检查,并对个别经营单位存在的消防安全管理不到位、印刷企业环境卫生脏乱差等问题责令限期整改,要求各文化经营单位要与守法经营和安全生产工作相结合,要与“扫黄打非”工作相结合,切实履行好主体责任,加强行业自律。

据介绍,此次专项整治行动共检查书店、印刷企业、寄递物流站点、电影院、网吧等12家。下一步,各执法部门将加大日常巡查和宣传力度,引导经营者规范合法经营,鼓励群众发现线索及时举报,确保春节期间项城市文化市场繁荣有序、安全稳定。

新春惠基层

安置户小年喜分新房

本报讯(记者 张志新)1月14日上午,腊月二十三,适逢小年。这一天,项城市东方街道办事处535户居民迎来了一桩大喜事,那就是要分房了。

当日下午,大伙儿便来到项城市先进制造业开发区分房现场进行排号分房。此时,虽然天空飘起了雪花,但前来选房的群众却热情满满。

在分房现场,经过排号、选房、

现场签字等一系列程序,安置户董先生选到了心仪的房子。随后,董先生第一时间和家人分享了内心的喜悦:“我选到的房子户型、采光等都很好,周围环境也不错,回头我带你们来看看。”

在分房现场,到处是像董先生一样满怀喜悦和对未来充满憧憬的安置户。葛女士选到新房后说:“今天终于分到房了,内心非常激动。这个房子户型特别好,交通便

利,孩子上学也方便,我要为政府点个赞。”

据了解,项城市先进制造业开发区棚改项目C区和赵营B区安置房项目是项城市重点民生工程,其中,棚改项目C区占地面积77.9亩,共建898套安置房;赵营B区安置房项目建设12栋楼1090套安置房。

近年来,项城市始终坚持交通便利、周边生活配套设施齐全、

集中与分散相结合的原则,将最好的地段用于安置房项目建设,把保障性安居工程建设放在城市、城镇发展大局中统筹考虑、统筹规划,将公共交通、学校、医疗、商业网点等配套基础设施、公共服务设施建设与保障性安居工程建设紧密结合,解决保障性住房配套设施不完善、公共服务设施不健全等问题,不断提升居民居住品质。

张雷:风雨“邮路”二十余载 初心不改使命不怠

□记者 张志新 通讯员 付峰 文/图

新春将至,在项城市范集镇邮政所营投部分拣大厅,投递员张雷正熟练地分拣报纸。约1小时后,原本成摞的报纸和信件被他分门别类地放入摩托车上的绿色包裹内。之后,张雷便开始了一天的投递工作。

“我刚参加工作的时候,送件工具是一辆老式自行车。那时互联网还未兴起,报纸是人们获取信息的主要渠道,信件则是大家沟通的常用方式,大量的报纸和信件全靠一辆老式自行车投递。”谈起20年前初到邮政所担任投递员时的情景,40岁的张雷感慨万千。

回忆起第一次送件,张雷记忆犹新:“那天,我被安排去范集南部送件,当把一封邮件送到收件人手上时,对方说了一句谢谢,我听后特别开心。”

然而,这份工作并非一帆风顺。张雷说,当时乡下全是土路,每逢下雨天,路就成了真正的“水泥路”。每每经过这样的路,他只能下车推行,仅步行一小段路,车轮和脚底就会沾满泥巴。“晴天一身灰,雨天一身泥”成了张雷当时工作的真实写照。



张雷(右)在分拣快递包裹

虽然道路难行,但是张雷深知这份工作的重要性。“以前送的物品中,除了报刊和信件,还有一部分汇款单。”张雷说,当时不少年轻人在外务工,会定期把钱汇给家中的长辈,对于一些老人来说,汇款单不仅是生活的来源,更是家中亲人的平安通知单,所以我必须及时无误地送达。

一次,张雷在送件过程中,看到一张仅写有“收款人姓名和范集镇”

字样的汇款单,地址不详。为此,他连续3天前往辖区各村挨家挨户地询问,最终找到了收款人。“对方是一位老人,正等着这笔钱急用,因迟迟收不到汇款单,在家里急得团团转。”张雷说,直到老人收到汇款,他心里的石头才放下。

而这样的事,张雷经历了许多次。“寻找收件人的过程很苦、很累,但是当他们对我表示感谢时,我又高

兴得不得了。”他说。

随着时代的进步,2005年,那辆陪伴张雷6年的自行车“下岗”了。送走“老伙计”,迎来“新战友”,张雷的送件工具在不断升级。“后来单位给我们配备了电动自行车,出门送件再也不用费力蹬车了。”对于这位“新战友”,张雷格外珍惜,每次送件结束,都会将电动自行车擦拭干净。

再后来,由于电动自行车出行距离有限,邮政公司又给投递员配备了摩托车、电动三轮车。

为了多送件,张雷在出门投递前总是将摩托车上的马鞍袋装得满满当当的,连座位上也填满了一点多余空间。“如今送出的快件不仅有报纸、信件,还有很多快递包裹。为了能够将快件及时送到收件人的手中,每天我都会根据送件数量的多少和距离的远近,选择合适的交通工具。”张雷说。

20多年来,张雷一直奋战在投递一线,见证了投递物品从信件、汇款单到快件、包裹,送件工具从自行车到摩托车、电动三轮车的变化。张雷的工作既忙碌又充实,而一封封邮件,一件件包裹,不仅为村民的生活带来了便利,还增强了村民的幸福感和获得感。

义诊送关爱 健康迎新年

本报讯(记者 张志新 通讯员 张永久)为了让广大群众度过一个健康、温暖、幸福的春节,1月13日上午,河南省中医药大学第三附属医院副院长高翔等10余名专家来到项城南顿镇水牛刘村开展“走基层义诊下乡”公益活动,让群众在家门口享受到省级中医药健康义诊服务。

上午9时许,南顿镇水牛刘村党群服务中心门口人头攒动,前来就

诊和咨询的群众络绎不绝。在现场,专家为老年人测量血压,对有既往病史的老年人,耐心询问他们的身体状况、日常饮食及用药情况,有针对性地给予治疗建议和用药指导。

据了解,此次活动共开展义诊检查100余人次,发放健康知识宣传资料、日常药品200份,增强了广大群众早发现、早治疗的自我保健意识。



剪纸迎新年 非遗续传承

新春将至,由项城市志愿服务总队主办,巾帼志愿服务队和啄木鸟志愿服务队协办的“迎新春送窗花”文明实践活动在该市新时代文明实践中心举行。活动现场,大家通过剪纸手工制作,感受传统文化,传承非遗技艺,喜迎新春佳节。

记者 张志新 摄